
 
 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire 
en date du 16 septembre 2020 

 
Le 16 septembre 2020 à 10 heures, les membres du CRMJSEA Grand Est se sont réunis en Assemblée 
Générale Ordinaire à la Maison Régionale des Sports, 13 rue Jean Moulin 54510 Tomblaine, sur 
convocation écrite de la Présidente en date du 8 mars puis du 16 août 2020 suite à la crise sanitaire et 
au confinement. 
L’assemblée est présidée par Christian LIBOTTE DELEGAY en qualité de président du CD 08. 
 
Après émargement des membres présents ou représentés, le quorum étant atteint, l’assemblée peut 
valablement délibérer sur l’ordre du jour suivant établi par le Comité Directeur en date du 5 février 
2020 : 

1. Approbation du compte-rendu de l’A.G. du 24 avril 2019 
2. Rapport moral Janine Wrona 
3. Rapport d’activités 
4. Rapport et compte rendu financier du trésorier Pierre-Éric HARFF-GILET 
5. Rapport des Vérificateurs aux comptes : Richard HAFFNER et François RUIZ 
6. Quitus au trésorier 
7. Election des Vérificateurs aux comptes 
8. Fixation de la cotisation 2021 
9. Budget prévisionnel 
10. Questions diverses  

  
Christian LIBOTTE DELEGAY accueille et remercie les membres présents d’avoir bien voulu assister à 
cette Assemblée Générale malgré la crise sanitaire actuelle. Il salue tout particulièrement la présence 
de Mireille PICHEREAU, présidente d’honneur, de Monsieur Henri LEMOINE, maire de PONT à 
MOUSSON représentant Monsieur Jean ROTTNER, Président du Conseil régional Grand Est, de 
Monsieur Damien KLEINMANN, représentant Madame Anoutchka CHABEAU, directrice DRDJSCS Grand 
Est, et Monsieur Jean-Louis PINON, représentant le CROS Grand Est. 
Excusés : Monsieur Gérard DUROZOY, Président FFMJSEA, Monsieur Jean-Michel AUTIER, secrétaire du 
CRMJSEA et Monsieur Jean-Luc CONTET-AUDONNEAU, président du CDMJSEA 54. 
 
En l’absence du secrétaire du CRMJSEA c’est Bernadette PARIZEL du CDMJSEA 08 qui assure le 
secrétariat de la séance. 
Un diaporama illustre les différents rapports. 
 
1. Approbation du compte-rendu de l’A.G. du 24 avril 2019 
Le PV est adopté à l’unanimité. 
 
 



 
 
2. Rapport moral Janine Wrona 
La Présidente insiste sur le fait qu’il faut se développer pour avancer, innover et diversifier.  
2019 a été une année charnière avec la réalisation du projet associatif et le pilotage par des fiches-
action. Chacun a pu s’exprimer par l’intermédiaire du questionnaire publié dans « l’Echo des 
Médaillés », la lettre d’information trisannuelle du CRMJSEA Grand Est.  
Chaque Comité Départemental participe d’une façon ou d’une autre, selon les compétences de ses 
membres, au bon fonctionnement du Comité Régional. 
 
Chaque année les membres du Comité Grand Est peut également découvrir un nouveau territoire avec 
la journée régionale organisée chaque automne par un Comité Départemental différent. 
Il nous a fallu nous adapter et faire connaissance avec notre nouveau territoire et la conférence du 18 
mai 2019 avec les pays transfrontaliers y a contribué. 
 
La Présidente s’est déplacée en Belgique pour la préparation de cette conférence et a également 
assisté à plusieurs assemblées générales des Comités départementaux ; elle a également assisté à 
l’assemblée de dissolution de l’ancienne région Alsace à Colmar. 
 
Avec le Président du CD 54, elle a également rencontré le référent de la Région, Monsieur Lemoine 
pour clarifier la situation du local, utilisé en commun, à la maison des sports de Tomblaine : 
l’augmentation des charges pour le CD 54 oblige la structure à trouver un autre lieu pour tenir les 
permanences. Le contrat actuel ne sera renouvelé que pour 4 ans à compter de juillet 2020. 
 
Elle regrette également le peu de candidatures proposées aux distinctions ministérielles de la Région 
en regard du quota important disponible, mais il semble que cette situation évolue dans le bon sens 
car un plus grand nombre de comités régionaux de structures sportives ont proposé des dossiers cette 
année. 
 
Perspectives 2020 
La Présidente constate que la crise sanitaire et le confinement ont bousculé les habitudes et l’emploi 
du temps de tous y compris le fonctionnement du Comité puisque l’Assemblée Générale qui se tient 
aujourd’hui était initialement programmée au 8 avril. 
 

Elle rend hommage aux 3 délégués régionaux disparus pendant l’année écoulée : Dominique Jurion, 
Hervé Hegelmann et Michel Flipon. 
 

Malgré le temps d’action tronqué par la crise, le Comité organisera les deux challenges prévus, l’un 
pour promouvoir les jeunes : le « Challenge régional du jeune bénévole » et le second, un concours de 
poésie, pour valoriser le bénévolat des adhérents « les Médaillés ont du talent ». Le déroulement de 
ces challenges a été détaillé dans les fiches-actions correspondantes. 
 
3. Rapport d’activités 
Le rapport, mis en forme par la Présidente, est présenté par les membres des différents CD qui ont 
participé à son élaboration. 
 

Distinctions honorifiques : 23 demandes de médailles ont été faites au titre de 2019, 19 ont été 
attribuées. 4 Or, 5 Argent et 10 Bronze. 
Un dossier d’aide à la rédaction du mémoire de proposition rédigé par le président de la Haute Marne, 
est désormais utilisé. 
 

Les adhérents : Une baisse du nombre des adhérents (-12.8% en 2019) est observée comme pour tous 
les Comités. Ce constat est repris dans nos objectifs de faire adhérer plus significativement les 
nouveaux promus. 



 
 
Projet associatif : Ce projet, rédigé en 2019, est le résultat d’une réflexion collective ; il formalise le 
sens de notre action et donne une ligne directrice commune. C’est un formidable outil d’accueil et de 
présentation, de pilotage et de communication interne et externe. 
 
A la rencontre des Médaillés : Dans le cadre de la réflexion sur le développement de l’association, un 
questionnaire a été diffusé aux Médaillés de la région par l’intermédiaire de « L’Echo des Médaillés ». 
Le résultat publié dans l’Echo des Médaillés N°4 de février 2020 montre que la qualité des actions 
menées par le Comité est reconnue et appréciée. 
 
Conférence transfrontalière du 18 mai 2019 : Elle s’est tenue à la Maison régionale des Sports à 
Tomblaine avec le thème « Quelle coopération pour le bénévolat transfrontalier » et des intervenants 
de 5 pays qui ont partagé et comparé leurs expériences dans le bénévolat. 
Une synthèse va être diffusée aux différents intervenants. 
 
La journée régionale : Le 10 octobre 2019, un groupe d’une vingtaine de membres du comité régional 
a été accueilli par Marthe Baldauf, présidente du Bas-Rhin et a visité le Mémorial Alsace-Moselle de 
Schirmeck après un déjeuner pris au restaurant de la Schlitte. 
 
L’assemblée approuve ce rapport à l’unanimité. 
 
4. Rapport et compte rendu financier du trésorier Pierre-Éric HARFF-GILET 
Le trésorier présente son rapport sur les comptes de l’exercice clos le 31 décembre 2019. Il informe 
l’Assemblée des aides obtenues par EUROSPORTOOL pour la conférence transfrontalière et la FFMJSEA 
pour le fonctionnement du Comité Régional. 
 
5. Rapport des Vérificateurs aux comptes : Richard HAFFNER et François RUIZ 
François RUIZ donne lecture du rapport établi par les vérificateurs aux comptes. Ceux-ci ont pu 
examiner les comptes à la Maison Régionale des Sports le mercredi 5 février 2020 en présence de la 
présidente et du trésorier. Ils déclarent les comptes réguliers et sincères. 
 
L’assemblée donne quitus au trésorier à l’unanimité moins une voix (1 abstention). 
 
6. Election des vérificateurs aux comptes 
Messieurs Haffner et Ruiz sont reconduits dans leur fonction à l’unanimité. 
 
7. Fixation de la cotisation 2021 
Le montant de la cotisation reste inchangé pour les comités départementaux : 80 € 
 
8. Budget prévisionnel 
Le trésorier présente le budget prévisionnel qui reflète les orientations du comité régional et 
s’équilibre à 21 890€. 
 
9. Intervention des personnalités 
Mireille PICHEREAU, présidente d’honneur, exprime sa joie de retrouver l’équipe du Comité régionale 
et remercie Janine Wrona de son invitation qu’elle a beaucoup de plaisir à honorer. Elle félicite la 
présidente pour toutes ses idées et les personnes de l’assistance qui parcourent de nombreux 
kilomètres pour être présents. Elle rappelle les valeurs de l’humanisme, de solidarité et d’amitié. 
 
Henry LEMOINE, représentant le Conseil régional, rappelle l’engagement associatif du comité et 
souligne le fait que bénévolat et engagement sont en souffrance après le confinement et avec la crise 
sanitaire qui continue et marque l’arrêt de nombreuses manifestations associatives. 



 
 
Il insiste sur le fait que la société a besoin d’acteurs associatifs engagés, qui donne de leur temps pour 
la vie associative. 
 
Jean-Louis PINON, représentant le CROS Grand Est, félicite le Comité régional et Janine Wrona, sa 
présidente, pour la mise en lumière du bénévolat et la pérennisation des Comités régionaux. 
 
Damien KLEINMANN, représentant la DRDJSCS Grand Est, salue le comité régional au nom de toute 
l’équipe de la Direction Départementale. 
Il précise que les activités du comité régional sont fondamentales pour les services de l’Etat car cela 
permet de faire le point sur le bénévolat et les associations de la Région. 
Il explique ensuite la réforme qui devrait être mise en place au 1er janvier 2021 avec, en particulier, 
l’intégration des services de la Jeunesse, des Sports et de l’Engagement Associatif dans les Inspections 
Académiques et le rectorat académique. Le centre va donc être déplacé de Strasbourg à l’académie de 
Nancy-Metz. 
Il précise que pour la reconnaissance du bénévolat il faudrait davantage de candidatures à l’attribution 
de médailles, en insistant sur la parité homme/femme mais sans l’obliger. 
 
Monsieur LIBOTTE DELEGAY clôture la séance à 11 h 10.  
 
La cérémonie de remise de distinctions commence. Merci à ces bénévoles pour leur engagement et 
leur disponibilité. 
 
Argent : Sylviane GRAS-HINGRAY du CD 57 
Or : Jacques CHAMP Président du CD 55 
Or : François RUIZ Membre du CD 08 
 
Insigne d’Officier dans l’Ordre National du Mérite : Janine WRONA Présidente du CRMJSEA Grand Est. 
 

La secrétaire de séance     La Présidente 
Bernadette PARIZEL      Janine WRONA 
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